登高望遠 海納百川 銳意進取

近平三點期許勉獎創新輝煌



港商報 訊】據 新華社 報道,

國家主席習近平昨晚出席澳門特別行 政區政府歡迎晚宴並發表重要講話。 習近平指出,過去5年是澳門歷史上 很不平凡的5年,面對世界百年變局 加速演進和世紀疫情嚴峻考驗,第五 屆特別行政區政府團結帶領澳門社會 各界迎難而上、務實有為,推動經濟 持續回升向好,各項事業全面進步, 譜寫了具有澳門特色的「一國兩制」 成功實踐的嶄新篇章。

澳門東亞運動會體育館宴會廳內,氣氛喜慶熱 烈。18時許,習近平和夫人彭麗媛在澳門特區行 政長官賀一誠和夫人鄭素貞陪同下步入大廳,全 場起立,鼓掌歡迎。

在熱烈掌聲中,習近平發表了熱情洋溢的講 話。他首先代表中央政府和全國各族人民,向全 體澳門居民和關心支持澳門發展的國際友人致以 誠摯問候和良好祝願

澳門有條件飛得更高走得更遠

習近平表示,過去5年,澳門經濟適度多元發 展取得新成效,民生福祉水平邁上新台階,愛國 愛澳政治社會基礎日益鞏固,國際影響力和知名 度大幅提升。這5年澳門發展取得的顯著成績, 得益於全面準確貫徹「一國兩制」方針,得益於 中央政府和祖國內地大力支持,得益於國際社會 積極參與,是特別行政區政府團結社會各界拼出 來、幹出來的。

習近平表示,澳門擁有「一國兩制」這一獨特 優勢,已經打下堅實發展基礎,乘着強國建設、 民族復興的浩蕩東風,完全有條件有能力飛得更 高、走得更遠、實現更好發展。

冀澳門在國際舞台有更大作為

習近平對澳門提出三點期許:一是登高望遠, 更加積極主動對接粤港澳大灣區建設等國家發展 戰略,在國際舞台上展現更大作爲。二是海納百 川,在愛國愛澳旗幟下更加開放包容、團結聚 力,廣納天下英才,共建美好澳門。三是銳意進 取,展現更大魄力,勇於變革、敢於創新,更好 發揮「一國兩制」制度優勢,開創澳門發展新局

習近平表示,有偉大祖國作堅強後盾,澳門特 別行政區一定能夠再接再厲、奮發有爲,實現新 飛躍、創造新輝煌。

賀一誠致辭表示,在澳門回歸祖國25周年之 際,習近平主席再次親臨澳門,這是澳門特別行 政區的大事、喜事和盛事。習主席對澳門的深情 牽掛、深切關懷,令澳門同胞深受鼓舞、倍感榮 光。作爲祖國大家庭一分子,澳門要在新時代新 征程展現新擔當新作為,爲強國建設、民族復興 偉業作出更大貢獻。他表示,堅信在習主席親切 關懷和中央政府大力支持下,第六任行政長官岑 浩輝必將帶領新一屆特區政府和社會各界, 譜寫 出具有澳門特色的「一國兩制」實踐新篇章。

當晚,慶祝澳門回歸祖國25周年文藝晚會在 澳門東亞運動會體育館舉行,習近平觀看演出。





習近平對澳門 提3點期許

一、登高望遠,更加積極主動對接粤港 澳大灣區建設等國家發展戰略,在國際舞 台上展現更大作為。

二、海納百川,在愛國愛澳旗幟下更加 開放包容、團結聚力,廣納天下英才,共 建美好澳門。

三、銳意進取,展現更大魄力,勇於變 革、敢於創新,更好發揮「一國兩制」制 度優勢,開創澳門發展新局面。



Hong Kong Commercial Daily 中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 (1) 有着數

今天出版1疊共12版 1952年創刊 第25886號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售9元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣



《澳門回歸祖國25周年》



習近平展開系列會見活動

【香港商報訊】綜合新華社報道,國家主席習近 平昨天在澳門展開一系列重要會見活動

會見澳門特區三大機構負責人

當天下午,習近平會見了澳門特別行政區行政、 立法、司法機構負責人。

習近平表示,5年來,在賀一誠行政長官帶領 下,澳門行政、立法、司法機構全面準確、堅定不 移貫徹「一國兩制」方針,嚴格依照憲法和基本法 施政,各司其職、務實有爲,爲澳門的繁榮穩定發 展做了大量工作,成績可圈可點、有目共睹。中央 政府充分肯定、高度評價本屆特別行政區政府的工

習近平強調,經過歷屆特別行政區政府團結社會 各界接續奮鬥,澳門實現了跨越式發展,「一國兩 制」在澳門的實踐取得了巨大成功。事業是一代接 一代人幹出來的。希望大家今後不論在什麼崗位, 都全力支持新一任行政長官和新一屆特別行政區政 府依法施政,繼續助力澳門發展,爲建設更加美好 的澳門貢獻力量

此外,習近平還會見了澳門特區紀律部隊代表。

晤何厚鏵崔世安冀續作貢獻

昨午在會見全國政協副主席何厚鏵和澳門特別行 政區前任行政長官崔世安時,習近平表示,回歸祖 國25年來,澳門變化很大,成績有目共睹。你們先 後擔任行政長官,帶領特別行政區政府和社會各 界,堅定維護國家安全,保持澳門繁榮穩定,爲這 裏的長遠發展打下了很好的基礎。澳門有今天的良 好局面,你們作出了很大貢獻。

習近平指,希望你們支持新一任行政長官和新一 国特别行政區政府依法施政,支持愛國愛澳力量發 展壯大,促進澳門和內地交流合作,向國際社會宣 傳中央方針政策,介紹澳門規劃藍圖,講好澳門故 事,爲「一國兩制」實踐行穩致遠繼續作貢獻。

在會見澳門社會各界代表人士時,習近平對大家 爲澳門保持長期繁榮穩定作出的貢獻表示感謝,希 望大家繼續團結奮鬥,創造澳門新的輝煌。習近平 還會見了中央駐澳機構和主要中資機構負責人。

習近平晤李家超:國家對香港有很高期待

【香港商報訊】據新華社報道,國家主席習近平 昨日下午在澳門會見前來出席慶祝澳門回歸祖國25 周年活動的香港特別行政區行政長官李家超

習近平表示,「一國兩制」實踐已經進入新階段,

香港、澳門應該展現更大作爲、實現更好發展,要互

學互鑒,加強交流合作,開創更光明前景。 習近平指出,國家對香港有很高的期待。希望李

家超行政長官和特別行政區政府穩健施政,全力拼

經濟、謀發展,奮力創造香港新的輝煌。

李家超感謝習主席接見,表示將努力帶領香港拼 經濟、謀發展,切實改善民生,積極參與粤港澳大 灣區建設,更好融入國家發展大局。

習主席考察澳門科大和横琴合作區

【香港商報訊】綜合新華社報道,昨天上午,國 家主席習近平在澳門特別行政區行政長官賀一誠陪 同下,先後來到澳門科技大學、橫琴粤澳深度合作 區考察,同學校師生、科研工作者及各界代表親切 交流。

澳門能夠做高精尖國際一流科研

澳門科技大學是澳門回歸祖國後成立的一所年輕 大學,已成爲澳門學生規模最大的綜合性大學。習 近平來到綜合教學大樓,詳細了解學校和澳門高等 教育發展情況,聽取中藥質量研究、月球與行星科 學國家重點實驗室情況介紹,了解最新科研成果。 他表示,中醫藥是中華文明的瑰寶,傳承創新發展 中醫藥是件大事。要把這一祖先留給我們的寶貴財 富繼承好、發展好、利用好,推動中醫藥走向世 界。探月工程成果凝結着我國幾代航天人的智慧和 心血,從一個側面展示了我們這些年在科技自立自 強上取得的顯著成就。你們的工作證明,澳門是能 夠做高精尖、國際一流科學研究的。

2023年5月,習近平給參與「澳門科學一號」衛

星研製的澳門科技大學師生代表回信,對他們予以 親切勉勵,在澳門各界引起熱烈反響。習近平走進 澳科衛星科學與應用數據中心,通過電子屏幕觀看 衛星實時運行情況,了解項目科研進展和應用前 景,同在場研究人員和學生代表親切交流。他表 示,這是澳門同內地在高科技領域深化合作的成功 範例,展現了澳門科技界卓越的創新創造能力。

隨後,習近平來到學校圖書館,參觀「全球地圖 中的澳門」粤港澳大灣區與澳門古地圖展,察看館 藏珍貴書籍。看到習主席的到來,同學們都十分激 動。大廳裏掌聲熱烈,科研人員、在校師生高聲向 習主席問好。習近平說,看到澳門教育興旺,大家 朝氣蓬勃、充滿自信,我感到很高興。希望你們樹 立遠大理想,與祖國共命運、與時代同步伐,實現 自己的人生價值。祝願並相信澳門科技大學明天會 更好,澳門明天會更好。

中央決策建橫琴合作區完全正確

黨的十八大以來,習近平多次考察橫琴,爲橫琴 發展把舵定向。2021年9月,黨中央、國務院發布

《橫琴粤澳深度合作區建設總體方案》,爲合作區 建設擘畫美好藍圖。

在橫琴天沐琴台展示廳,習近平參觀了「琴澳和 鳴——橫琴粵澳深度合作區建設主題展」。他表 示,横琴粤澳深度合作區各項工作取得積極進展, 琴澳一體化水平逐步提升,對澳門經濟適度多元發 展的支撐作用日益彰顯。實踐證明,中央決定開發 横琴、建設合作區的決策是完全正確的。

習近平聽取粤澳共建中醫藥高端科技支撐平台的 情況介紹,對他們整合多學科先進技術,助力中醫藥 走向世界的做法表示肯定。澳門新街坊是橫琴首個爲 澳人打造的綜合民生工程,在項目展區前,習近平同 居住在此的市民代表親切交談。聽了靑年創業者講述 從澳門來橫琴扎根創業的經歷後,習近平表示,你們 創新創業的故事,說明澳門有一批有理想、有擔當, 勇於探索和創新的年輕人,橫琴開發建設爲你們幹事 創業提供了廣闊空間和機會,這裏大有可爲,希望更 多澳門青年在橫琴演繹精彩人生。

習近平同參與橫琴粤澳深度合作區規劃、建設、 管理、服務等各方面代表親切交流。他表示,「澳 門+橫琴」正在成爲豐富「一國兩制」實踐的新示 範、推動粤港澳大灣區建設的新高地、實現國家高 水平對外開放的新平台。

習近平指出,一定要牢記開發橫琴的初心就是爲 了澳門經濟適度多元發展。要堅定落實規劃,保持 戰略定力,堅持久久爲功。廣東、珠海、澳門都是 合作區建設的貢獻者和受益者,都要朝着這個目標 共同努力。

彭麗媛參觀澳門博物館

同日上午,習近平主席夫人彭麗媛在賀一誠夫人 鄭素貞陪同下,來到澳門博物館參觀。彭麗媛仔細 察看館藏文物,深入了解澳門的歷史變遷和中西交 融情況,同當地瓷磚畫製作、木雕等非遺傳承人親 切交流。

在三層大堂, 彭麗媛和小朋友們交流參觀感受, 並來到文創集市觀看文創產品展示,現場參與杏仁 餅製作。她勉勵大家傳承優秀傳統文化,厚植愛國 愛澳情懷,努力學習知識和技能,積極投身澳門建 設和國家發展。

承印人:香港商報有限公司 地址:香港九龍觀塘道332號香港商報大廈 總機:25645768 傳真:25655456 廣告部:25905305 傳真:25905553 發行部:25905385 傳真:25655456 傳真:25905385 傳真:86-755-8381358 傳真:86-755-83516512 深圳廣告電話:86-755-83516512 深圳發行電話:86-755-83518737 傳真:86-755-83518513